

2021

120

项目名称：市 120 应急指挥中心运行经费

市级项目主管部门（公章）：梅州市卫生健康局

填报人姓名：曾珊

联系电话：0753-2292120

填报日期：2022 年 7 月 3 日

一、基本情况

（一）项目基本情况。

2021 年度安排专项资金为市 120 急救指挥中心运行经费 80 万元，用于维持梅州市 120 急救指挥中心系统有序、高效运行及保障日常工作任务的开展。

资金主要用于指挥调度系统运行所需的日常各项经费如电信通讯管理费，设施、设备维护、更新费，设备设施耗材费，培训费，资料档案宣传经费，差旅费及其他相关费用。相关工作按照政府采购工作有关规定、市卫健局财务管理有关制度和相关法律法规、制度条例要求实施。

（二）项目决策情况。

项目实施主要按照国家卫健委颁布的《院前医疗急救管理办法》《关于印发进一步完善院前医疗急救服务指导意见的通知》《关于印发〈2021 年梅州市创建全国文明城市测评体系任务分解表〉〈2021 年梅州市未成年人思想道德建设工作测评体系任务分解表〉》、中心三定方案等文件要求组织实施。

（三）绩效目标。

以“分级调度、信息共享，协调联动、指挥有力，反应灵敏、高效快捷，功能完善、信息通畅”为目标，做好突发公共卫生事件、重大灾害和伤亡事故紧急医疗救援、指挥、调度、信息收集上报和市区市民日常医疗急救呼叫的受理、救护车的调度及相关卫生信息收集分析报告。

进一步普及群众安全意识和应急救护技能，提高群众应对突

发事件和意外伤害中的自救互救能力以及应急处置水平。

二、绩效自评工作组织情况

绩效自评工作精心组织，项目立项决策依据充足、材料充分。

三、绩效自评结论

项目自评等级为“优”，综合自评 96 分。

四、绩效指标分析

（一）决策分析

1. 项目立项情况。

项目主要围绕梅州市 120 急救指挥中心单位职责开展，用于维持梅州市 120 急救指挥中心系统有序、高效运行、保障日常工作任务及急救知识宣传培训工作的开展。提高我中心院前医疗急救服务水平和应急救援能力，及时有效抢救急、危、重症病人，提高群众安全意识和应急救护技能，提高群众应对突发事件和意外伤害中的自救互救能力以及应急处置水平，最大程度保障市民的身体健康和生命安全。

2. 资金落实情况。

2021 年安排专项资金 80 万元，全年支出 76.59 万元，资金使用率为 95.7%。

（二）管理分析

1. 资金管理。

（1）资金支付严格遵守市局财务制度、审批制度。

（2）支出规范，做好项目预算，做好支出管理，做好财务记账，财务资料归档。

2. 事项管理。

(1) 实施程序。

资金的申请、使用、绩效考核按照有关国家、省、市相关部门文件执行。

(2) 管理情况。

成立中心内部项目资金绩效考核领导小组，对资金申请、使用、支出、效果评价等一系列流程进行全程监督，随时反馈问题，解决问题。

(三) 产出分析和效益实现度分析

院前急救属于公益性事业，无经济效益。

院前急救工作的顺利开展，提高了我市城区院前急救工作的效率性，极大程度保障了我市市民群众生命健康财产安全。

院前急救是突发公共卫生事件医疗救治体系的重要组成部分，加强院前急救体系建设，提高院前救治能力，保障群众健康，体现社会公平正义，对构建社会主义和谐社会有着重要意义。

五、主要绩效。

2021年接听各类电话12万余次，派车9000余次，救治病人近8000人。2021年度使用急救优先分级指挥调度系统(MPDS)，共对7808起事件提供了院前电话医疗急救指导(包括流行病史询问)，其中针对301名患者实施了电话指导下的心肺复苏。对84名孕产妇患者进行了急救医生到达前电话指导，对747名昏迷患者实施了开放气道的电话指导。

今年5月20日凌晨5时30分，我中心调度员曾舒琪接到我

市一孕妇突发腹痛临产需要医疗急救的报警，接警后她立即指挥调度急救车辆赶赴现场，沉着冷静地安抚产妇情绪，从容不迫地通过“急救医疗优先分级调度系统”远程指导孕妇成功分娩。获悉新生儿出生后没有啼哭，她立即指导产妇对婴儿进行心肺复苏，成功挽救了产妇和新生儿的生命。曾舒琪同志的行动充分展现了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者仁心精神，树立了卫生健康部门时刻守护人民群众生命安全的良好形象。

市级主流媒体对整个救援过程进行了广泛宣传报道，得到了广大市民关注和好评。梅州市卫生健康局对梅州市 120 急救指挥中心、曾舒琪同志进行通报表扬，同时曾舒琪同志还获得了梅州市 2021 年第二季度“梅州好人”的荣誉。

中心紧扣“人人学急救、急救为人人”主题，因疫情原因共举办 6 场专题培训，直接参与人群超过 1000 人。通过“理论讲授+现场演示+实践操作”相结合的方式，内容包括心肺复苏+AED 急救演示和指导学习、海姆立克急救演示和指导学习、创伤急救、常见急症（晕厥、休克等）等应急救护知识培训传播应急救护的理念，提高群众安全意识和应对突发事件和意外伤害中的自救互救能力，从而达到拯救生命的目的，最大限度降低意外事件所造成的人员伤亡。

六、存在问题。

年度预算指标下达不够及时。年初部门预算和资金下达时间较晚，影响了财务工作的正常开展。

希望可以增加资金使用的相关培训课程，有助于各单位做好

项目预算，加快项目审批速度，做好资金支出管理。

七、下一步工作计划。

做好年度预算计划，严格按照预算计划执行，严格支出审批，严格成本控制，做好我市院前急救工作的资金保障。